



Вероника Черных

Вероника Черных родилась в 1968 г. в городе Снежинске Челябинской области. Живёт там же. Окончила Челябинский государственный институт культуры по специальности «библиотекарь-библиограф художественной литературы» (1989). Работает в научно-технической библиотеке.

Выпускница Литературных курсов 2019 г.

Пишет стихи и прозу для детей и взрослых. Проводит литературно-музыкальные уроки для детей.

Автор книг: «Поводырь» (Челябинск, 2012), «Переход» (Челябинск, 2012), «Вор, ведьма и душа» (Онтарио, 2014), «Оливка в пожаре» (Онтарио, 2014), «INTERNAT 3.0: START GAME» (Москва, 2015), «Приключения золотого крокодила и другие сказки» (Москва, 2016), «Пятый мост» (Москва, 2018), «Икона» (Москва, 2018).

Лауреат Всероссийского конкурса в сфере православной культуры «Святые символы России» (Самара, 2008, 2009); областного литературного конкурса «Планета людей» (Челябинск, 2014); Всероссийского поэтического конкурса «Отцовский след» (Тольятти, 2022), IV Международной литературной премии «ДИАС» (Казань, 2022), с 2023 г. – член жюри этой премии.

Член Российского творческого Союза работников культуры, Союза писателей России.

Весёлые будни Деда Мороза

Рассказы

История 1. Кошка с мышкой

Поработал Дед Мороз в избе: придумал новые игрушки, обновил старые. Устал. Вышел на поляну, а там Снежная Баба снег перебрасывает широкой лопатой.

– Ты что делаешь, Снежная моя? – удивился Дед Мороз.

Снежная Баба вытерла со лба проступивший иней и ответила весело:

– Огурцы хочу посадить, Морозушко! Куда без огурцов, если снеголивье Новогодик просит?

Дед Мороз потерял интерес, махнул рукой без рукавицы:

– Ну, сажай, сажай... А сперва, значит, грядки копаешь?

– Конечно! Сначала грядки, а потом посадки. Всё как у людей!

Выглянул из-за угла дома здоровенный белый котиче с рыжими ушами и рыжим хвостом. Он что-то держал в пасти. Чуть помедлил и деловито потрусил по тропинке мимо деда Мороза и Бабы Снежной.

– Ой! – воскликнула Снежная Баба. – Это что он несёт-то?!

Дед Мороз прищурился и пророкотал:

– Мышь несёт, видишь. Погулял за околицей и поймал себе!

Подумал, сдвинув густые белые брови, и изрёк:

– Я, пожалуй, тоже сейчас так сделаю.

У Снежной Бабы округлились синие глаза:

– Что сделаешь?! За околицей погуляешь и мышшь поймашь?! Тебе зачем мышшь? Я пирог испекла, голодным не останешься!

У Деда Мороза чуть покраснел нос. Он строго посмотрел на жену и погрозил ей пальцем:

– Но-но! Гулять я пойду, а не мышшей ловить! Какая ж ты несмышлёная, Снежная моя, ну баба бабой!

Снежная Баба кинула в Деда Мороза снежок. Белый кот с рыжими ушами и рыжим хвостом исчез вместе с мышкой в дальнем сугробе.

История 2. Термальные источники

Дед Мороз читал газету, которую ему принесла почтальонша Сорока Белобоковна, и пил чай с сухариками. Новогодик сидел за компом. Снежная Баба пряла снежную нить из шерсти снежной козы. Тихо в избе. Тихо на поляне. Тихо в лесу. А там, за Вечнозелёным Вечноснежным лесом, кто его знает, тихо или нет.

Вдруг Дед Мороз шумно-шумно, аж деревья за окном качнулись, вздохнул. Снежная Баба подозрительно уставилась на него:

– Чего это с тобой? Завдыхал чего-то... Простыл, что ли? Жару где-то под солнышком прихватил? С тебя станется, не бережёшь ты себя.

– Никого я не хватал, – обиделся Дед Мороз. – Видишь, я прессу читаю!

– И что там, в прессе, пишут? – усмехнулась Снежная Баба.

– А то! Мир там себе живёт и поживает... в термальных источниках купается, – высокомерно проронил Дед Мороз.

– Чего-чего? – переспросила Снежная Баба.

– Где-где? – обернулся Новогодик.

– В термальных источниках! – громко повторил Дед Мороз, и с елей на краю поляны посыпались шапки снега.

Дед Мороз постучал пальцем по газете.

– Вот. Написано: «Приезжайте в посёлок Еткуль Челябинской области, в резиденцию «Баден-Баден». Термальные источники ждут вас! Здесь вы искупаетесь и весело отдохнёте... круглый год».

– И зачем тебе это? – озадачилась Снежная Баба, а Новогодик повернулся к компу и застучал по клавишам. – Дома не сидится? Работы мало?

– Искупаться хочу! Ни разу в жизни не купался! Один день могу я искупаться в термальных источниках, в конце концов?! – прогремел поинтересовался Дед Мороз.

– Не можешь! – ответил Новогодник, откидываясь на спинку стула и заложив руки за голову.

– Чего это – не могу это? – нахмурился Дед Мороз.

– А в них температура 36 градусов, – пояснил ребёнок.

Дед Мороз пожал плечами и упрямо возразил:

– И что? Не очень-то и холодно! Я в минус шестьдесят прекрасно себя ощущаю!

– Так не минус, а плюс! – заметил Новогодник.

– Как это? – захолопал синими глазами Дед Мороз.

– Так это. Плюс 36. А то и 37.

– Растаешь ты в этих термальных источниках, вот что, Морозушко, – убедительно проворковала Снежная Баба. – Не ездь ты никуда. Дома посиди. Хочешь, я тебе бассейн выкопаю, снежную крупу сыпану, и купайся сколько влезет. Хоть час, хоть час с половиной!

– Целее будешь, пап! – подхватил Новогодник и ободряюще улыбнулся.

Дед Мороз обиженно сложил газету, посидел и хлопнул бумагой залетевшую в форточку снежную муху.

– Летают тут всякие, про термальные источники пищат, – проворчал он. – Не буду больше газеты читать. И купаться не буду. Не купался – нечего и начинать.

И ушёл во двор фейерверки искрами и огоньками начинать. Даже шубу не надел.

История 3. Медленный свет

В тёмное утро Дед Мороз встал рано-рано, осторожно прокрался на цыпочках к двери. Постоял, хлопнул себя по лбу, прошептал:

– Тыфу ты! Забыл! Вот бестолочь! Витамины от памяти пора принимать... Тыфу! Для памяти, конечно, для памяти... Где оно, кресло-то моё на шпалах... тыфу ты, на дугах... качальное... Ничего не вижу... а свет не включишь: вдруг проснутся. Ага, вон его куда засунули... Или это я засунул? Ну, всё равно: вот оно... Тяжёлое немного! Снега на него навалили, что ли? Или сам, что ли, приходил, навалился на моё качальное кресло? Вот придёт в гости, я ему задам...

Выволок Дед Мороз кресло-качалку на поляну под ночное небо. Прислушался: не разбудил ли бабу Снежную и Новогодника?.. Нет, не разбудил. Из дома – ни звука, ни шороха.

Сел Дед Мороз в кресло, задрал голову. Небо чёрное-чёрное. Ни Луны, ни звёзд, ни комет, ни метеоритов.. Сидел он так, сидел, уставившись в небо, как будто напряжённо выискивал что-то. Вдруг радостно вскрикнул в тишине. И тут же скрипнула дверь.

– Пап, ты что в темноте сидишь? – прошептал Новогодник.

Дед Мороз прижал к губам палец:

– Тщц...

– Да я тихо...

Новогодник подошёл к нему на цыпочках, сел на подлокотник кресла, закинул голову.

– Ну? – прошептал он. – Что делаешь-то?

Дед Мороз торжественно прошептал:

– Медленный свет.

– Что? – громче переспросил Новогодник.

– Тщц! – одёрнул его Дед Мороз. – Медленный свет я делаю. Творю. Вон уже один загорелся... Видишь? Сейчас второй загорится. И скоро всё небо будет светиться чудесным медленным светом. Это тебе не лампочка там какая-то... и не фейерверк.

Новогодник завороченно следил за крошечными искрами в небе.

– А теперь я медленно зажгу ещё свет... и ещё... – сосредоточенно шептал Дед Мороз.

– А мне можно сотворить медленный свет? – тихо попросил Новогодник.

– Можно. Только – тщц!..

– А как?

– Ты просто смотри в небо и желай изо всех сил, чтобы родился свет.

– Вы что не спите? – высунулась из окна Снежная Баба.

– Мы творим медленный свет, мамочка, – ответил Новогодник.

Снежная Баба исчезла из окна и появилась рядом с креслом-качалкой. Она села на другой подлокотник и тихо-тихо сказала:

– Я тоже буду создавать медленный свет.

– Давай...

И они сидели в кресле-качалке и зажигали на небе звёзды, пока не взошло солнце. А потом пошли пить ледяное молоко снежной козы со снегоубликами.

История 4. Кисель

Дед Мороз отодвинул большую чашку с молоком снежной коровы и капризно сказал:

– Не хочу молока!

Снежная Баба вздёрнула соболиные брови:

– Почему?

– Надоело! Я его уже вчера пил, и позавчера, и позапозавчера!

– И я тоже! – тут же закричал Новогодник и отодвинул свою маленькую чашку. – И мне тоже надоело! Хочу... не знаю, чего хочу... – задумался мальчуган.

На нос ему села снежинка, и он чихнул.

– А я знаю, чего хочу! – заявил Дед Мороз. – Кисель – вот что.

– Кисель... – растерялась Снежная Баба. – Да где же я тебе его достану?

– Не знаю, – развёл руками Дед Мороз и загрустил. – Только больше я ничего-ничего не смогу пить... Только кисель.

Новогодник сел за комп и скоро выдал:

– Чтобы сварить кисель, надо крахмал, воду и ягоды.

Дед Мороз печально возразил:

– Где ж мы ягоды возьмём? У нас тут лета не бывает, чтобы ягоды росли...

И ушёл в мастерскую выпиливать лобзиком узоры из сосновых дощечек.

Снежная Баба вдруг решительно встала и воскликнула:

– Я знаю, где достать кисель!

Новогодник аж подпрыгнул на стуле:

– Ой! Где?

– Да на нашей Вечнозамёрзшей речке! Ведь у неё кисельные берега!

Она тут же отправилась с бидончиком на речку. Наломала с берегов ледяной кисель, насыпала в бидончик. А когда вернулась, то положила кисель в чашки – большую, среднюю и маленькую – и позвала Деда Мороза. И они долго, целый час, ели ложками кисель и болтали о прекрасном качестве кисельных берегов своей ненаглядной речки.

История 5. Медведь и конфеты

Вышел как-то Новогодник после обеда на полянку погулять и видит – Дед Мороз на краю леса стоит. Подбежал к нему – ба! Рядом стоит бурый медведь! Откуда он взялся в сказочном Вечнозелёном Вечноснежном лесу? Ему же тогда вечно спать полагается!

– Папа! Медведь! – испугался Новогодник.

Но Дед Мороз его успокоил:

– Не бойся, сынок. Видишь, мишка к нам случайно забрёл. От рассеянности на тропинку ступил, что в нашу сторонку ведёт. Голодный он, жалко мишку. Вот и это... подкармливаю его.

– Чем? – с любопытством спросил Новогодник.

– Ну, так чем его кормить...– от смущения у Деда Мороза немного покраснел нос. – Конфетами. Новогодник ахнул:

– Из подарков?

– Ну... да, из тех, новогодних.

Новогодник расстроился:

– А как теперь дети? Им конфет не хватит... Заплачут же прямо под ёлкой!

Дед Мороз смущённо поглядел густую белую бороду. Медведь лежал у его ног и аккуратно ел карамельки. Дед Мороз похлопал по огромной бурой башке сладкоежки, зажмурился и махнул рукой:

– Ничего, придумаю что-нибудь! Я у белочек орешков попрошу и в разноцветную фольгу закачаю, очень красиво и вкусно получится!..

Он ласково поглядел на мишку и вздохнул:

– Ну никак я не мог его голодным оставить, Новогодник... Только маме не говори... Хочешь конфетку? Одну-одинёшеньку?

Новогодник улыбнулся:

– Давай лучше ты мне орешек завернёшь!

История 6. Котёнок

Перед закатом Дед Мороз всегда ходил по Вечнозелёному Вечноснежному лесу, взбирался на Сивую горку и скатывался с неё на ледяных лыжах к Вечнозамёрзшей речке, и километрик пробегал

на коньках – тоже ледяных. И физкультура, и обход владений – всё ли в порядке. Возвращался затемно, и все собирались за круглым белым столом, пили снеговичками со снежопирожками, снежобубликами, снежokeксиками и шариками снежопончиков, ели снежовичье, снежокрошку, снежокартошку со снежогрибочками...

Сегодня Дед Мороз, как обычно, отправился в путь. Настроение было не очень. У него никак не получалось смастерить салазки с мотором, и поэтому он шагал быстро и хмурился на деревья. Ёлки, сосны и лиственницы вздрагивали и роняли с ветвей шапки снега.

Дед Мороз забрался на Сивую горку и покатился вниз. И тут что-то прыгнуло ему наперерез. Дед Мороз потерял равновесие и грохнулся в сугроб. Ледяные лыжи, конечно, в щепки.

Поднялся Дед Мороз злой, недовольный. Отряхнулся, огляделся: кто ж это такой под ноги ему кинулся? И заметил затаившегося под ёлочкой рыжего котёнка.

– Ты чего это тут распрыгался, ёлки-палки? – проворчал Дед Мороз.

Котёнок почти неслышно мявкнул. Сердце Деда Мороза растаяло. Он протянул руку, и котёнок забрался к нему на плечо.

– Вот только интересно, что на это скажет Снежная моя Баба, – вздохнул Дед Мороз, и ветер сыпанул снегом в небо. Вернулся Дед Мороз домой. Новогодник обрадовался:

– Ура! У нас котёнок!

А Снежная Баба подняла соболиные брови и чуть насмешливо спросила:

– Ну, и откуда он взялся, скажи, пожалуйста?

– Э-э...

– Что – э-э? Может, тебе его Племянница Снежинка подарила? – предположила Снежная Баба. – Или Сугробная Тётка случайно из лап упустила?

Поднял Дед Мороз на жену синие глаза и тихо ответил:

– Милая... это мне Луна его принесла.

Ничего не ответила Снежная Баба, только улыбнулась. А Новогодник радостно провозгласил:

– Тогда назовём котёнка Лункой! Лунка, Лунка, иди пить молоко!

И вскоре все вместе плюс рыжий котёнок Лунка пили молоко белой кобылы, закусывая фигурным снежопеченьем. И было очень хорошо!

История 7. Фейерверк

Случился на Дедморозовой поляне, в Вечнозелёном Вечноснежном лесу сильный снежопад. А вышло это потому, что Дед Мороз нечаянно просыпал огневой порошок в снег, и начинять фейерверки стало нечем. От злости Дед Мороз принялся фыркать и топтать ногами. Вот и повалил с неба густой крупный снег. Всё ещё ворча, Дед Мороз позвал на помощь Новогодника:

– Сынок! Кадушку прикати! И лопатку не забудь!

– А вилы? – предложил Новогодник.

История 8.

День рождения Деда Мороза

На свой день рождения Дед Мороз пригласил Метель Метелишну, Снеговиду Снегопадовича и их дочурку Пургушеньку, одного с Новогодником возраста. Весело с гостями! Играли в пряткошные фанты, в «северного крокодила», а на поляне гоняли мяч, ловили воланчики, бегали в салки с белками, прятались с зайцами за деревьями.

Почтальон Сорока Белобоковна принесла мешок с поздравительными письмами со всех концов леса, и Дед Мороз читал их вслух за столом, когда гости пили кисель из кисельных берегов Вечнозамёрзшей речки и ели молочный торт с голубым кремом. А после угощения, уже вечером, Пургушенька намела на полянке горку, Снежная Баба её заледенила, и Дед Мороз с компанией радостно катался с неё раз за разом, раз за разом, крича от восторга!

Когда уже устали веселиться, Дед Мороз зажёт много-много фонариков на доме, на горке, на елях, соснах и лиственницах, окружавших полянку.

Ну, конечно, Пургушенька и Новогодник расшались: принялись бросаться снежками и расклатили несколько фонариков. Разноцветные искры стекла светились всю ночь! Утром гости уехали на голубых лосях, а искры остались. Они переливались и сверкали весь солнечный день!

– А здорово вышло! – довольно произнёс Дед Мороз. – Чудесенько! Не было бы счастья, да снежки помогли... Пусть разноцветные стёклышки остаются у нас навсегда!.. И пусть они превратятся в живые искры!

И решил, что теперь всегда на свой день рождения будет придумывать что-нибудь весёлое, смешное, чудесное, прикольное, чтобы было что вспоминать целый год.

История 9. Хулиганка Жара

Гулял Дед Мороз по окраине Вечнозелёного Вечноснежного леса, проверял, в норме ли границы его владений. Гулял в шубе, а домой вернулся без шубы. Снежная Баба ахнула:

– Что случилось?! Где шуба?! Почему ты такой взлохмаченный?

– Да вот, понимаешь, ёлки-палки! – сердито начал рассказывать Дед Мороз. – Шёл я себе, шёл по окраине Вечнозелёного Вечноснежного леса, и тут напала на меня хулиганка эта... как её... Жара Оттепелевна! Окрутила, напихала, содрала шубу, и всё, нет её вместе с моей снежной шубой! Хулиганка такая! Где вот теперь моя шуба?!

– Вот именно! – поддержала его Снежная Баба.

Тут Новогодник оторвался от компа, где он изучал желания девочки Вики Трегубовой, и сказал:

– Между прочим, я знаю, где теперь твоя снежная шуба!

– И где же это?

– Её люди на кусочки разобрали и в шкафы холодильные-морозильные положили. Теперь у них там личный морозец живёт, и они рады, что среди лета у них есть кусочек зимы!

– Какие вилы?! – в сердцах вскричал Дед Мороз.

– Грабли неси!

– Ладно! Качу и несую! – покладисто пообещал Новогодник.

Принёс. Прикатил. Поставил возле Деда Мороза.

– Что-нибудь ещё нужно?

– Конечно, нужно! Хотя ненадолго от компьютера оторвись! И помоги отцу! – пыхтел от раздражения Дед Мороз, и снег всё валил и валил без остановки.

Тут затренькал телефон.

– Да!.. Привет, Метель Метелишна... Чего это я тоску нагоняю? Чем?.. Снегопадом раздражения?.. Ну, извини, так получилось... Почему-почему! Потому что я огневой порошок просыпал! Вся ночь насмарку! Весь медленный свет, что я собирал, весь теперь на полу!.. То есть на земле... То есть на снегу... Что значит – ничего страшного?! Собрать-то, может, мы с Новогодником и соберём, но качество-то, качество-то какое будет, ёлки-палки!.. Нет, не приходи. Не надо, слышишь, Метель Метелишна? Ты тут такое устроишь, что все искры перепутаются. Уж лучше мы сами. Прости покорно, не обижайся... Лучше к вечеру приходи на пироги: Снежная Баба затеяла пять разных пирогов испечь: хвойный, шишковый, веточный, прошлогодний и орешковый... Да, знаю, как ты прошлогодний пирог обожаешь. Вот и приходите всей семьей. Снеговиду Снегопадовича с Пургушенькой ждём... Ага, до вечера, Метель Метелишна.

Дед Мороз сунул телефон – брусок соснового дерева с выпиленными кнопками – и сказал ждущему Новогодику:

– Ну, что прохлаждаешься? Сгребай давай огневой порошок в кучки, а я лопаткой в кадушку буду складывать.

Занялись они делом. Собрали огневой порошок сколько смогли, умаялись: иней градом!

– Всё, начинать фейерверки будем завтра, – решил Дед Мороз. – А то скоро гости придут.

Зашли в дом и слышат, как в горнице Снежная Баба, севшая передохнуть у окна, говорит:

– Готовила весь день, посуду перемыла, в шкафчики поставила, в комнатах убрала, стол накрыла, устала – сил нет обедать, и тут, нате, пожалуйста: залетела в форточку большая снежная муха! И помчалась напрямик на кухню! А там у меня еда – пироги шишковый, хвойный, веточный, прошлогодний и орешковый! Придётся вставать, гоняться за мухой, будь она неладна!

Тут Снежная Баба увидела Деда Мороза и Новогодника и заявила:

– Ага, вы пришли, отлично! Вот и гоняйтесь теперь за мухой сами, пока гости не пришли.

И Дед Мороз с Новогодником послушно отправились на кухню ловить большую снежную муху. А та, недолго думая, взяла да сама вылетела в открытую форточку. Умная.

История 10. Варенье

Надел Дед Мороз снежную шубу, взял лукошко, посох и дверь открыл. Новогодник перестал рисовать на снежном холсте портрет Снежной Бабы и с любопытством спросил:

- Ты куда это собрался с утра? На окраины?
- Нет. Я просто в лес. Мама послала.
- Зачем?
- За шишками.
- Зачем?

Дед Мороз сладко зажмурился, в предвкушении причмокнул языком:

- Хотим шишковое варенье сварить. Ассорти: ёлковые шишки, сосняцкие и листовничные. А ещё, может, орешковое сварю... Или хвоиное.

- Ты фантазёр, пап.
- Ну так я же Дед Мороз, что ты хочешь!
- Я с тобой, можно?
- Давай!

Отправились они в Вечнозелёный Вечноснежный лес. Но что ты будешь делать: не созрели шишки! И хвоя не мягкая, а твёрдая, жёсткая, Дед Мороз и Новогодник искололи все пальцы! А белка спала в дупле – не добудишься, не дозовёшься, не допро-

сишься орешков. Приуныли Дед Мороз и Новогодник. Не солоно хлебавши вернулись в избу.

- Ну, как успехи? – спросила Снежная Баба. – Где лукошко со спелыми шишками, мягкими хвойными иглами или уж, на худой конец, с орешками от белочки?

- Не нашли! – сокрушённо признался Дед Мороз.

Вздохнула Снежная Баба, плечами пожала.

- Что ж. Обойдёмся и так, без варенья.

Взгрустнули Дед Мороз и Новогодник. Вдруг Дед Мороз подпрыгнул на месте, засмеялся, энергично потёр руки и возвестил:

- Ничего, милые мои! Я придумал, какое нам сварить варенье! Во-первых, леденцовое. Во-вторых, конфетное. А в-третьих... в третьих... э-э... ёлки-палки... Ах, да! Мармеладное! А?

Снежная Баба призадумалась.

- Хм...– и улыбнулась. – А что? Интересно должно получиться...

И семья Морозоснежных три дня варила конфетное, леденцовое и мармеладное варенье. А к концу третьего дня прибежала белочка и отсыпала им целую горсть орешков! Отлично с вареньем пошло!